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В процесі вивчення освітнього компонента у здобувачів вищої освіти сформуються навички 

та вміння опису та аналізу фізико –хімічних і технологічних властивостей глиніной  сировини, 

вміння розробляти технологічни регламенти для різного віду керамічних виробив, наприклад: 

питання розширення сировинної бази, вдосконалення сучасних технологій керамічних виробів на 

основі наукових досягнень в області кераміки.  

 

Передумови для вивчення освітнього компонента: є набуття теоретичних знань та 

практичних навичок за такими дисциплінами: фізика; фізико-хімічна механіка дисперсних систем, 

хімія, матеріалознавство, Основи математичного моделювання в матеріалознавстві та оптимізація 

будівельних матеріалів.  

 

Диференційовані програмні результати навчання:   

знати: 

– основні види керамічних матеріалів та виробів, перспективні напрямки розвитку їх 

виробництва; 

– протікання хімічної реакції між компонентами в середовищі підвищених температур; 

– особливості технології та властивості керамічних виробів; 

– будову кристалічної решітки твердих тіл і вплив на неї високих температур. 

– фізико-хімічні процеси, які мають місце при подроблені матеріалів та термохімічному 

перетворені сировинних сумішей; 

володіти: 

– методами підбору складу глиняної маси для керамічних виробів різного призначення з 

використанням математичної теорії планування експериментів та експериментально - 

статистичних моделей; 

– володіти та методами, засобами виробництва сучасної будівельної кераміки; 
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– фізико-хімічними основами гідратації в'яжучих речовин, впливом різноманітних факторів 

на кінцеву міцність; 

вміти:  

– розробляти технологічні схеми виробництва будівельної кераміки; 

– регулювати основні фізико-механічні властивості керамічних речовин, їх довговічність 

при експлуатації виробів та конструкцій в різних середовищах; 

– обґрунтовувати і розробляти технологічний процес переробки сировини і 

напівфабрикатів; 

– розрахувати і підбирати підготовче, основне та допоміжне обладнання. 

 

Тематичний план 

Тема 1 Сучасний рівень та прогнози розвитку виробництва будівельної кераміки. Загальні 

закономірності виробництва будівельної кераміки. 

Тема 2 Мінералогічний і хімічний склад глиняної сировини. Властивості глиняних речовин. 

Силікати з точки зору структурної кристалохімії. Поліморфізм силікатів. 

Тема 3 Глинисті мінерали. Мінералогічний і хімічний склад глинистої сировини. Колоїдно-

хімічні процеси взаємодії глинистої сировини з водою. 

Тема 4 Сировина і матеріали для керамічної промисловості: природні, штучні, техногенні. 

Сировина і матеріали для декоративних покриттів і пігментів. Класифікації допоміжних 

мѐатеріалів і склоподібних покриттів. 

Тема 5 Підготовка керамічних мас для формування методами лиття, пластичним і 

напівпластичним способами.Підбір складу глиняної маси з застосуванням експериментально-

статистичного моделювання. 

Тема 6 Досвід передових підприємств ЄС. Нове обладнання для формування, сушки, 

випалення і роботизація. 

Тема 7 Сучасні підприємства по виробництву будівельної кераміки. Енерго- та 

ресурсозберігаючі технології, процеси та апарати в виробництві кераміки: будівельної, грубої, 

тонкої, спеціальної. 

Тема 8 Заводи по виробництву керамічної цегли. Загальні технологічні схеми та основні 

технологічні етапи. Прийоми енерго- та ресурсозбереження на стадіях технології.  Основні 

показники якості та виробництва. 

Тема 9 Заводи по виробництву тонкостінної кераміки. Класифікація виробів тонкостінної 

керамікиіспособи її виробництва. 

Тема 10 Заводи з виробництва черепиці.Загальні технологічні схеми та основні технологічні 

етапи. 

Тема 11 Заводи з виробництва легких заповнювачів і вогнетривів. Загальні технологічні 

схеми та основні технологічні етапи. 

Тема 12 Нові дослідження і розробки: енергозберігаючі безобжігові керамічні вироби, 

композиційні матеріали на основі глин, кераміка без глин. 

 

Критерії оцінювання та засоби діагностики 

Мінімальний та максимальний рівень оцінювання щодо отримання «заліку» за освітнім 

компонентом «Технологія будівельної кераміки » складає від 60 балів до 100 балів. 

 

За освітнім компонентом передбачено виконання розрахунково-графічної роботи. 

      Розрахунково - графічна робата  складаєтья з двох частин :теоретичної та практичної. В 

теоретичній частині- загальни опис про керамічні материали і вироби, технологічні вимоги до 

заданного виду продукції, характерістика виду сировини і додаткових матеріалів, вибір та 

обгрунтування складу шихти, вибір і обгрунтування технологічної схеми виробніцтва. Практична 

частина –розробка технологічного регламенту виробництва заданного виду виробів. 

При виконанні розрахунково – графічної роботи  магістрант повинен користуватися, окрім 

навчально-методичних матеріалів, діючими нормативними матеріалами: будівельними нормами і 



правилами, державними стандартами, технічними умовами, використовуючи при цьому сучасні 

інформаційні засоби та комп'ютерні технології. 

 

Семестровий контроль проводиться у формі заліку.  

Семестровий контроль проводиться у формі заліку шляхом накопичення балів від 

60 до 100 балів: виконання практичних робіт та індивідуального завдання (розрахунково-графічної 

роботи). 
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